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Aufgaben zum Addieren und Subtrahieren von Briichen

1.0 Berechnen Sie und geben Sie das Endergebnis gegebenenfalls als gemischte Zahl an.

11242 12 L+ 2 13 2.2
20 2 12 15 12 21

2.0 Kuirzen Sie zuerst die Summanden und berechnen Sie dann.

21 2 13 7 11
1 2,2 228, 7 232, 1
72 120 52 14 42 66

3.0 Berechnen Sie geschickt.

312422 32 20424 2,0
8 3 8 38 35 19 35

4.0 Berechnen und kiirzen Sie so weit wie moglich.

1 L2 222-2 432202

12 18 7 6 225 50

5.0 Kiirzen Sie zuerst und berechnen Sie dann.

115 9 59 51 19 5348 36

1 3
6 Emma hat bei einem Ausflug 5 ihres Geldes fur Getranke, g ihres Geldes fur Eintritts-

1
karten und E ihres Geldes fir Eis ausgegeben. Berechnen Sie, ob sie jetzt noch mehr

1
als 2 ihres Geldes librig hat.

7.0 Berechnen Sie.

9 13 7 5 5 23
7.1 (5%+7—}—6— 7.2 (13——7—}—1—

20 20 9 12 36

73 18247 |82 4a2 74220287
16 16 12 12 3 4 6 9 8

40 36 170 95 T 84 63
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1 3
8 Der Umfang eines Rechtecks betragt 95 m. Eine Seite misst ZZ m.

Ermitteln Sie, wie lang die andere Seite ist.

1 3 2
9 Kerstin kauft 4— m Stoff, Ulrike ZZ m mehr als Kerstin und Anja lg m

weniger als Ulrike.
Bestimmen Sie, wie viel Meter Stoff lbrig bleiben, wenn der Ballen urspriinglich

20 m hatte.
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Losungen
2 10 12 70 2 14 1
1, 210 0 _:§ 12 35+36 71 111 0 28 98 .14 1
20 20 20(4)5 60 60 60 60 84 84 84 84 (1) 6
7 12 1 1 1 1 2 1
2.1 > 2.2 —+—:—+—:i 2.3 E+—:§:1
24 24 24( )2 4 2 4 4 4 6 6 6
3114111325
31 —+—t+—=—+—=—F—=—+—=—
8 8 3 8 3 2 3 6 6 6
5 4 1 6 19 7 1.1 5 2 7
32 44— — =" = = =
38 38 35 35 38 35 2 5 10 10 10
i1 21 E 1 5 36 ﬁ 1 200 135 _ 65 13
" 36 36 36 42 42 42 450 450 450(5)90
31 3 2 1 3 1.3 2 1 4 4
51 ——=—==-——== —_——— 53 ———=0
8 4 8 8 8 10 5 10 10 10 7 7
1 3 1 _ 120 40 45 12 23
6 1-——2— : aber:
3 8 10 120 120 120 120 120’
1
Also hat Emma weniger als 2 ihres Geldes Ubrig.
9 22 7 15 3
7.1 (5—+ —)— —=12"-6—=6—"—=6—
20 20 20 20 20 4
23 2 1 2 2 41 23 1 1
7.2 (13——7—)— —:(13—0—7—5)—1—3 61—1—3 5——-1— —8:4—
9 36 36 36 36 36 36 36 36 36 2
5 16 8 2 1
73(14—+7—) (—+ —) 21——-12—=22-12=-=9=
16 12 16 12 3 3
2 1 1 27 1 1 1 1
74(—+3+5) (———) (— 2 —0)— 1 27 1,3 4,18 ,1
4 12 12 120 "72 12 72 T12 72 T72 72

8 Umfang eines Rechtecks: U=2:1+2b

:>2§+2§+x+x:9%:>5%+x+x:9%:>x+x:4:>x:2
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1 1 2 1
9 Kerstin: 4—m; Ulrike: 4—+2§=4—+2§=GE:7—m
2 4 4 4 4 4

1 2 5 2 25 8 17
Anja: 7=-1==6=--1-=6—-1—=5—m
4 5 4 5 20 20 20
1 1 17 10 5 17 32
Restvon 20 m: 20— (4—+7—+5—)=20—(4—+7—+5—=20-16—=
2 4 20 20 20 20

=20—17E=20—17§=23m
20 5 5



